

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Учебно-практический семинар на тему «Практические вопросы защиты интеллектуальной собственности и судебная практика»

14 апреля 2018 года Агентством по интеллектуальной собственности (Агентство) в сотрудничестве с Верховным судом республики был организован учебно-практический семинар на тему «Практические вопросы защиты интеллектуальной собственности и судебная практика».

В качестве слушателей учебно-практического семинара присутствовали судьи Верховного суда, Экономического суда города Ташкента, Ташкентского межрайонного экономического суда, Экономических судов Ташкентской, Самаркандской и Джизакской областей, а также судьи всех межрайонных судов города Ташкента.

На сегодняшний день в нашей республике все конфликты, связанные с интеллектуальной собственностью, рассматриваются экономическими, гражданскими и административными судами. То есть, иски о случаях нарушения прав обладателей исключительных прав рассматриваются экономическими судами, а иски о признании недействительными решения Агентства и его апелляционного совета рассматриваются административными и гражданскими судами. При рассмотрении исков Агентство привлекается в качестве третьего лица, не имеющего отдельные претензии по делу или в качестве ответчика.

Как показывает анализ поданных исков, с каждым годом растет число исков, связанных с интеллектуальной собственностью. Например, если в 2011 году судебными органами были рассмотрены 22 дела, то в 2017 году количество таких дел превысило 80. Реформы, происходящие в нашей стране по развитию и поддержке предпринимательства, повышение количества субъектов предпринимательства и усиление конкуренции между ними позволяют прогнозировать дальнейший рост исков, касающихся сферы интеллектуальной собственности.

На фоне того факта, что на сегодняшний день в республике отсутствуют специализированные патентные суды, а практикующие судьи не владеют специальными знаниями в области интеллектуальной собственности, возрастает вероятность выдачи судами неверных, ошибочных решений.

Основной целью семинара является повышение знаний судей в сфере интеллектуальной собственности для усовершенствования системы рассмотрения исков, касающихся сферы интеллектуальной собственности и обеспечения досконального рассмотрения таких дел в судебных органах.

Для участия в работе семинара Агентством приглашены Ревинский Олег Витальевич, кандидат юридических наук, доцент кафедры патентного права и правовой охраны средств индивидуализации и Цитович Любовь Владимировна, кандидат юридических наук, доцент кафедры авторского права, смежных прав и частноправовых дисциплин Российской государственной академии интеллектуальной собственности¹. Они выступили с докладами по темам «Правовые основы охраны интеллектуальной собственности в России», «Опыт судебных дел по объектам, имеющих Патентное право и Авторское право».

Также, на семинаре судьей Экономического суда города Ташкента Каландаровой Маликой был представлен краткий обзор состояния судебной практики по делам, связанным с интеллектуальной собственностью в республике.

¹ 19 мая 2017 года между Российской государственной академией интеллектуальной собственности и Агентством по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан подписан «Меморандум о сотрудничестве в развитии образовательной деятельности в сфере интеллектуальной собственности и развитии инноваций».